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ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ               8/2/2011 
 
Το Προεδρείο του ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ εκφράζει τη σοβαρή του ανησυχία 
για την κλιμακούμενη κρίση που προωθείται συστηματικά από ομάδες μέσα και έξω 
από το Ίδρυμα και καταδικάζει τις πρακτικές βίας που στο πρόσωπο του Πρύτανη 
προσβάλλουν ολόκληρη την ακαδημαϊκή κοινότητα. Οι πρακτικές αυτές για μια 
ακόμη φορά εγκαθιστούν κλίμα φόβου και αυθαιρεσίας στο ΕΜΠ, υπονομεύοντας τις 
ακαδημαϊκές ελευθερίες και καταπατώντας στοιχειώδεις δημοκρατικές διαδικασίες.  

Το Προεδρείο του ΔΣ στηρίζει την αυτονόητη και επιβεβλημένη προληπτική ενέργεια 
της Πρυτανείας προκειμένου να προστατεύσει το Ίδρυμα. Γιατί το Ίδρυμα αυτό δεν 
μας ανήκει αλλά μας παραχωρήθηκε από τον ελληνικό λαό για να στεγάσει 
ακαδημαϊκές λειτουργίες, να θεραπεύσει τη γνώση και να ενθαρρύνει το διάλογο. 
Δηλώνει ότι και στο μέλλον θα είναι σταθερά αλληλέγγυο σε ανάλογες προσπάθειες 
που θα αποτρέπουν την παραπέρα υπονόμευση του Δημόσιου Πανεπιστήμιου.  

Το Προεδρείο του ΔΣ θεωρεί ότι τα σημερινά προβλήματα των πανεπιστημίων 
γενικά, και του Πολυτεχνείου ειδικότερα, δεν επιλύονται με μεταβολή στο ισχύον 
θεσμικό καθεστώς που αφορά το πανεπιστημιακό άσυλο. H πανεπιστημιακή 
κοινότητα έχει υποχρέωση να διαφυλάττει το άσυλο και η διοίκηση των 
πανεπιστημίων έχει υποχρέωση να παίρνει όλα τα μέτρα αποτροπής τυχόν 
παραβιάσεων, με κύριο στόχο τη διασφάλιση της εύρυθμης ακαδημαϊκής λειτουργίας 
και την προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και της υλικής και άϋλης δημόσιας 
περιουσίας. Οποιαδήποτε προσπάθεια ανάδειξης του θέματος του ασύλου σε μείζον 
πρόβλημα της ακαδημαϊκής ζωής είναι παραπλανητική και ατελέσφορη. 

Το Προεδρείο του ΔΣ, στο πλαίσιο των προγραμματικών του αρχών θα επιχειρήσει 
να αναδείξει την θετική δυναμική που υπάρχει μέσα στην Πολυτεχνειακή κοινότητα:  

α)  προγραμματίζοντας μία σειρά διαλέξεων πάνω σε καθαρά ακαδημαϊκά 
θέματα,  

β)  ενισχύοντας τους μηχανισμούς διαλόγου και ελεύθερης έκφρασης γνώμης των 
μελών του, και  

γ)  προωθώντας στο δευτεροβάθμιο συνδικαλιστικό μας φορέα και στην κοινωνία 
ώριμες θέσεις και διεκδικήσεις μας, στο πλαίσιο της ανοιχτής πλέον 
συζήτησης για τα θεσμικά και οικονομικά ζητήματα που μας αφορούν.  


